

层层选拔优中选优 20名小记者最终入选

和大记者一起采访商丘“两会”

文 / 晚报记者 吴海良 图 / 晚报记者 张辉

本报讯 2月17日是农历正月初八，大多数小朋友还沉浸在过年的幸福之中，跟着父母走亲访友，或者到电影院看电影，上网冲浪。然而，商丘日报报业集团二楼大会议室里，京九晚报的小记者们却在这里进行一场激烈的选拔赛。他们上台做演讲、秀采访，表现出最优秀的自己。经过一天的选拔，来自市区的20名优秀小记者从参选的200多名小记者中脱颖而出。他们将和大记者们一起，到即将召开的商丘“两会”现场进行采访报道。

据京九晚报小记者活动中心负责人介绍，自2008年晚报小记者开始进入“两会”进行采访报道以来，每年的“两会”上，这些头戴小红帽，身穿红色马甲的京九晚报小记者都很受关注，他们有时和大记者们一起坐在旁听席上聆听报告，有时到会场外采访工作人员。小记者们有的手拿相机拍照，有的手拿录音笔采访，有的认真地在采访本上记录着，成为“两会”上的一道亮丽的风景线。今年的商丘“两会”即将召开，为了进一步锻炼小记者队伍，提高小记者的现场采访能力，京九晚报决定继续选拔一批小记者进“两会”采访。记者了解到，能够到现场采访“两会”是很多小记者的心愿。许多学校领导和小记者家长对这次选拔都很重视，一些学校先进行了校内选拔，家长们也是积极帮助孩子出谋划策，提前做好准备。2月17日一天，共有200多名小记者报名参加了此次选拔。当天上午进行的是三年级小记者的选拔，下午是四、五、六、七年级小记者的选拔。“十选一”的比例注定了此次选拔竞争激烈，要从200多名本来就很优秀的小记者中胜出，要是没有一把

“刷子”，谈何容易啊！“大家好！我是来自前进小学三(2)班的吕奕坤，我的兴趣和爱好是画画和写作……”2月17日上午，在商丘日报报业集团二楼会议室内，参加商丘“两会”采访报道的小记者选拔活动正在这里有条不紊地进行着。参选小记者一一走上前台，进行了一分钟的自我介绍，有的小记者还就自己准备的“两会”采访题材等进行了阐述。虽然年龄不大，可能在台下时他们还在父母的怀抱里撒娇，虽然参加这样的选拔活动对于许多小记者来说还是头一次，虽然有些紧张和不安，但台上的他们讲得还是那样认真、自如，

一张张可爱的小脸上充满了自信的笑容。台上精彩不断，台下掌声连连，选拔现场气氛活跃。

来自前进小学三(2)班的吕奕坤同学是个可爱的小姑娘，她告诉记者，参加这次选拔主要还是为了锻炼自己的胆量，自己平时有些胆小，给自己一个机会。来自民二分校三(7)班的闫诚润小朋友告诉记者，能参加“两会”的采访报道是很多小记者的心愿，不管最后结果怎样，大家都会努力争取的。来自睢阳区北海小学的王哲同学更显自信，她告诉记者，自己喜欢唱歌、玩电脑，有机会就要努力试试。记者了解到，几位评委老师根据参选小记者的现场表现，从普通话、个人的形象气质、写作及语言表达能力等多个方面综合进行评判衡量，最后优中选优，确定最后的入选者。2月17日18时许，参加商丘“两会”报道的小记者最终被选出，王梓恒、林浩然、朱成毅、杨双瑞等20名选手从200多名参赛选手中胜出，有幸成为采访今年商丘“两会”的小记者。让我们拭目以待，期待着他们在“两会”上能有更加精彩的表现。



现场

通知

亲爱的京九晚报小记者，您想了解更多小记者活动的信息吗？请登录“京九晚报小记者之家”<http://xjz.sqrbcn.com>，也欢迎你把寒假见闻投稿到邮箱：

jjwbxjz@163.com

我们会择优在京九晚报小记者园地发表！

欢迎来电咨询假期活动，咨询电话：2616012

新春实现梦想 小记者放飞希望

文 / 晚报记者 鲁超
图 / 晚报首席记者 魏文慧



▲ 小护理员



▲ 小面包师



▲ 小鼓乐手

2月4日，近200名京九晚报小记者来到了位于商丘市凯旋路图书大厦的嘟嘟梦想儿童职业体验馆。在这里，小记者体验到不同职业的工作，实现自己对未来的梦想。大家在体验活动中，收获着特别的欢乐。

嘟嘟梦想儿童职业体验馆是一个仿真社会生活的城市，以“少儿职业体验”为特色的儿童教育场馆，是一个独立的“儿童王国”。30多个体验馆，每个体验馆代表一种或几种职业，孩子们可以选择消防员、电视主播、摄影师、面包师等50多种职业来体验。这种角色扮演模式，让儿童在娱乐中体验大人的生活世界，在参与中学习社会知识，是少儿素质教育的一种全新尝试。

当日上午，在育婴房里，记者看到报名成为护理员的小记者正在接受老师的培训。她们就像医院里的小护士一样，用心呵护着婴儿模型。前进小学二(2)班的张紫庭一会儿给婴儿洗澡，一会儿给婴儿喂奶，忙得不亦乐乎。小记者张艺凡说，通过体验育婴房里的工作，才知道原来父母为了照顾自己付出了很多。

“驾驶宇宙飞船，真是太过瘾了！”商丘市第一实验小学一(2)班的华相尧，在太空一号里体验过后十分激动。

民二小学二(6)班的杨子贤，在巧克力房里亲手制作了美味的巧克力，还带回家给父母品尝。

体验馆里的蛋糕房吸引了许多小记者，在这里可以亲手制作

出香甜的蛋糕来。记者看到，孩子们在老师的指导下，用面粉制作好面糊，然后加入各种配料，放到电烤箱里，不大一会儿，美味的蛋糕就出现了。吃着自己动手制作的蛋糕，许多小记者开心不已。小记者苗子欣做出精美的蛋糕后，特意留着要给父母品尝，看到如此乖巧的女儿，来接她的父母不住地夸赞着……

在嘟嘟梦想儿童职业体验馆，孩子们在这里可以独立工作，赚取报酬，自主消费。孩子们必须参与社会管理，维护社会秩序，靠自己的双手工作挣钱之后，才能去消费，或者选择把钱存到银行，学会自己理财，懂得只有付出才能收获，还可以提出自己的价值理念，并跟其他的小朋友一起分享。通过模拟真实世界的各种职业，树立自尊心，提高创造力，培养他们的团队精神，树立远大的人生理想，这些经验会成为他们日后生活的宝贵财富。同时优化了传统的亲子沟通模式，让孩子与父母产生更多共鸣，拉近孩子跟家长的距离。



▲ 小电视主播



▲ 小彩绘师



▲ 小足疗师

